

快报记者 鲍铭东在游府西街为你报道

成品油价格批零倒挂波及民用气

液化气开新用户不再说办就办

近来成品油价格批零倒挂也牵连到了液化气。昨天,各液化气零售商都上调了民用瓶装液化气的零售价,与此同时,快报收到不少市民投诉,称部分液化气零售商不按规定来,私自提高液化气零售价,或者限制居民开户。记者为此展开了调查。

市民樊女士一直在游府西街的一家换气点换气,以前图方便,一直没有办用户证也没感到不妥,可昨天,她却被告知,没有证不拿上门费要105元/瓶。“报纸上不是说,14.5公斤装的最高每瓶98.1元吗?为啥这家换气点随意涨价呢?”樊女士有点不解。另外,还有部分用户反映南京百江对居民新开户的要求不像以前那么爽快了,需要审核什么的。

记者将上述情况反映到南京市燃气管理处。业务科科长告诉记者,这几天液化气气源价猛涨,已经到了6310元/吨,按照这个价格测算,合理的零售价应该为108元/瓶,不过,由于气价联动政策滞后,因此,批零价格倒挂也是没办法的事。

张科长表示,正是批零价格倒挂,才导致一些黑气点、商用户纷纷想到正规换气点换气的便宜。为了保障自己的利益,零售商们也采取了一些保护措施,办证和限制新开户就是一个措施。一些换气点的做法其实可以商榷,用户不办证就当商用户看待,而商用户气价是不受物价部门限制的。对此,她希望用户还是去交150元押金办个证,反正今后不用时押金是可以退的。这样做有利于气瓶管理和安全需要,也防止黑气点套购。

记者昨日拨打百江95007送气热线,被告知,新开户用户要说明理由,并留下地址电话核实,向领导请示后才能办理。相关负责人表示,目前液化气卖一瓶亏一瓶,采取限制手段也是没有办法的事。

不过,燃管处负责人表示,民用用户的正常开户要求还是要予以保证的,但企业把关严审也无可厚非,采取限量的办法,例如每个民用用户一个月限定2瓶气,这也是允许的。

快报记者 陈英在置地广场为你报道

四季度可能持续柴油荒

中石化千元一吨奖励超产,但南京这边也没能力多产

持续一段时间的“柴油荒”让柴油车司机们很抓狂,但到底什么时候能缓解,谁也没数。面对“柴油荒”压顶,日前,中石化总部下达文件,炼厂每超计划多生产一吨柴油即给予1000元奖金奖励。尽管如此,业内人士预计,柴油供应偏紧的局面可能还要持续。

目前南京除了中石化、中石油加油站还有柴油可加之外,民营加油站基本上停供0号柴油,一方面是因为中石油、中石化采取控销停批的销售策略,他们拿不到货;另一方面,社会炼油厂的价格又太高,批零倒挂,民营加油站也不愿意卖。

为了缓解柴油紧张的局面,中石化、中石油均作出了反应。中石化表示,要求下属炼厂增产柴油,每超计划多生产一吨将得到1000元的奖励。但记者从金陵石化了解到,目前该公司已经满负荷生产,即使奖励政策出台,他们也无力再增产了。“我们现在一个月已经

比计划多生产几万吨柴油。”金陵石化相关负责人告诉记者,按照计划,他们原先一个月柴油的产量是30多万吨,而基本上从二季度开始,每个月产量都要达到近40万吨,“基本上已经达到生产能力的百分之百了。”

另有消息称,鉴于现在的一些地区柴油紧张状况有增无减,中石化有意近期大规模进口柴油20万吨。但对于20万吨的进口柴油的船次安排以及具体到货日期、到货港口等细节,目前仍在商量中。

虽然南京的“柴油荒”是从10月中下旬开始暴露的,但实际上,从7月份开始,国内柴油市场供需矛盾就逐步显现,截至10月末,中国国内柴油库存连续5个月下挫,累计跌幅达到250万吨,而预计库存短期内也难以得到有效回升。市场人士预计,国内柴油供不应求的局面或将持续整个四季度。

快报记者 安莹在南农大为你报道

果皮剩饭,请小蚯蚓来吃掉

专家称这种垃圾处理方式最适合餐馆

如果你别出心裁养了蚯蚓,那么再也没有必要把吃剩的果皮和剩饭扔进垃圾桶了。在北京,目前已经有50户家庭率先使用了“食物链”这种环保方式处理垃圾——让蚯蚓吃掉。昨天,记者了解到,南京不少环保人士也试图推广蚯蚓吃垃圾,但目前效果并不理想。

两千蚯蚓日吃垃圾一公斤

“别小看这些软乎乎的小家伙,它们每天都要处理掉等同于自己体积的垃圾。此外,每条蚯蚓每天还可以排出相当于自身一半体重的粪便,这可是当下最流行的有机肥料。”南京农业大学副校长、环保专家胡峰告诉记者,一只蚯蚓可以在24小时内吃光和自己体重相同的垃圾,2000只蚯蚓重一公斤,相当于一个三口之家每天产生厨房垃圾的重量。

作为环保专家,胡峰特别“欣赏”蚯蚓吐故纳新的神奇功能。他进一步解释:把畜禽的粪便及造纸产生的污泥收集后,喂给蚯蚓“吃”,蚯蚓经过消化,将垃圾转化,使之再次成为畜禽的饲料,从而使废弃物循环利用。

据介绍,蚯蚓具有超强“吃”污泥能力,一条蚯蚓每天可处理0.3克的造纸污泥,只要养殖3.3亿条蚯蚓就可以每天处理100吨的造纸污泥。在日本用蚯蚓来处理造纸污泥已进入实用化的阶段。

餐馆最适合养蚯蚓吃垃圾

记者了解到,利用蚯蚓处理有机垃圾在国外已相当普及。2000年悉尼奥运会上,就有160万条蚯蚓为奥运村处理垃圾。江苏常熟在五年前建立了省内首个利用蚯蚓消化生活污水处理厂剩余污泥的处理基地。从运行数据分析,每亩地的蚯蚓年消化污泥1500吨,年产蚯蚓3吨、蚓粪600吨,使原先多余出来的污泥变成了蚯蚓和蚓粪两种具有有效价值的东西。

那么在南京,蚯蚓何时能以“环保卫士”的身份进入寻常百姓家呢?胡峰坦言,南京一度想推广养殖蚯蚓吃垃圾,但从目前效果来看并不理想。“不可否认,与成百上千条蚯蚓同处一室,对很多人来说都是个不小的心理挑战。”胡峰说,“在南京蚯蚓养殖,主要是用于饲料和药材,真正作为吃垃圾的环保蚯蚓很少。”

蚯蚓吃垃圾也有一定的局限性,对一家三口来说,养蚯蚓吃垃圾规模小了,而且并不是家庭中所有的垃圾,蚯蚓都能消化,只能消化果皮、菜叶和一些纸张,太油腻的垃圾和塑料袋就不行。

胡峰表示,中小餐馆其实是最适合养蚯蚓吃垃圾的场所,规模也不是很大,但每天能够提供充足的垃圾给蚯蚓吃,因此南京要想让蚯蚓真正发挥“环保工人”的作用,还应该从餐馆处寻找突破口。

快报记者 赵杰在玄武门为你摄影报道



修复受伤门

昨天,工人正在对玄武门进行修复。玄武湖公园免费开放一个多月以来,大门上不少铜钉丢失,影响了形象,近日有关方面决定对“受伤的门”进行修复。

快报记者 项凤华在新街口为你报道

楼盘“艺名”当道,违规的!

有关部门将联合执法纠正

针对南京一些楼盘在销售中多使用“艺名”,而真实名称几乎不被人知晓的现象,南京市地名办日前表示,将与有关部门进行联合执法予以纠正。

网友“明发路灯何时亮”近日在南京市网络问政平台上反映了楼盘“艺名”的问题。据称,这种采用“艺名”行走江湖的楼盘,遍布于江南八区和江宁、江北,光江宁就有近20个,比如,城中大名鼎鼎的金陵大公馆,就是“艺名”而非真名,它在地名办登记的标准名

称是“五岳颐园”。这些眼花缭乱的“艺名”与有关法规背道而驰。

南京市地名办工作人员表示,《南京市地名管理条例》明确要求房地产广告应当使用标准地名,未按规定使用标准地名的,由地名主管部门责令停止使用、限期改正。但从实际情况看,目前以告知方式纠正的效果有限。下一步,他们将会同工商、房产、公安等部门研究制定联合检查执法方案,加强法规执行力度,净化南京地名环境。

雅思——相约星期五活动:

提前电话预约,每周五可免费听取价值500元的雅思名师一对一课程,听说读写任你选!

报名雅思秋季、寒假任意课程签约前途英澳后期留学申请立减2000元;新东方雅思7分或7分以上获得者免费后期前途申请指导。

雅思专线:025-84728266, 84728366

雅思国际学习中心地址:大洋百货背面天安国际大厦11楼1112